Занятие для подготовительной группы.

ЗИМНИЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ.
Цели и задачи:

1. Обогащение и активизация словарного запаса детей по темам «Олимпийское движение», «Зимние виды спорта».

2. Развитие памяти, внимания, воображения.

3. Развитие общей, речедвигательной активности.

4. Развитие общей моторики.
5. Создание эмоционально-положительной атмосферы досуга.

Оборудование:

Большой телевизор, ноутбук,  два фонарика (из них сделали «факелы» Олимпийского огня), пластиковые лыжи (2 пары), 4 пластмассовых корзины, «снежки», льдянки (2 шт.), пластмассовые конусы.
Ход занятия.

Ведущий. Правитель Древней Греции обратился к мудрецу с вопросом: «Что надо сделать, чтобы уберечь наш народ от войн?». И мудрец посоветовал основать спортивные игры, которые сдружили бы всех греков. В Греции любили спорт и обрадовались такому решению. Игры получили название в честь города Олимпия, где они впервые проводились. Решено было организовывать их раз в четыре года. 
      Месяц, когда проводились Олимпийские игры, объявлялся священным. В этот месяц прекращались войны. Это был настоящий спортивный праздник! Участвовать в нем было большой честью. Победителей ждала слава. Женщины участие в состязаниях не принимали. 

На экране показываются  древнегреческие изображения Олимпиады.

     Сейчас также проводят Олимпийские игры. Бывают Зимние Олимпийские игры и Летние Олимпийские игры.
     Символ Олимпиады – пять сплетенных колец, что означает мир и дружбу между всеми континентами: Европой (голубое кольцо), Африкой (черное кольцо), Америкой (красное), Азией (желтое), Австралией (зеленое).

     У Олимпиады свои ритуалы (ритуал – установленный порядок действий).

     На каждой Олимпиаде вывешивается олимпийский флаг – белое полотнище с пятью переплетенными кольцами в центре.

     У Олимпийских игр свой девиз: «Быстрее, выше, сильнее».

     Сложилась прекрасная традиция – зажигать олимпийский огонь от солнечных лучей на земле Греции. Олимпийский огонь зажигают в Греции и эстафетой проносят много тысяч километров к  месту проведения очередных Олимпийских игр. Олимпийский огонь несут и днем, и ночью, и в холод, и в дождь. Лучшие спортсмены мира эстафетой передают его друг другу. Огонь доставляли к месту и на самолете, и в автобусе, и на собачьей упряжке, и, даже, на каноэ. Эстафета завершается на центральном стадионе столицы игр. Последний участник эстафеты зажигает огонь в чаше, установленной на стадионе.
Олимпийский огонь горит на протяжении всей Олимпиады. 
На экране – слайды с изображением эстафеты Олимпийского огня и чаши Олимпийского огня в Торонто-2010.
     А вы, ребята, хотели бы попробовать пронести Олимпийский огонь. Давайте проведем такую эстафету!

Эстафета «Факельная».

Игроки обеих команд становятся в колонны по одному за линиями старта, обозначенные «липучкой».  Первым в колоннах игрокам дается в руки по «факелу». По команде ведущего игроки по очереди прыгают 3 раза на двух ногах из обруча в обруч, добегают до ориентира, обегают его и возвращаются к линии старта. Передают факел следующему в колонне игроку. Остальные повторяют те же действия. Побеждает команда, быстрее выполнившая задание. 
Ведущий. Ну, вот! Олимпийский огонь зажжен! Теперь мы можем провести свою Олимпиаду. А какая это будет Олимпиада – зимняя или летняя?

Дети. Зимняя!

Ведущий. Точно!

Спортсмены должны

Прыгать, бегать, метать.

Спортсмены должны

Очень многое знать.

Буду ваши знания сейчас проверять.

Ну а вы дружно будете

Мне отвечать.

Загадки.

Все лето стояли, 

Зимы ожидали.

Дождались поры – 

Помчались с горы.

(Санки).

Две полоски на снегу

Оставляю на бегу.

Я лечу на них стрелой,

А они опять за мной.

(Лыжи).
Мои новые дружки

И блестящи и легки,

И на льду со мной резвятся, 

И мороза не боятся.

(Коньки).
Ведущий.

Итак, мы поняли, что зимние виды спорта связаны с санками, лыжами, коньками.

Назовите мне, пожалуйста, как можно больше названий зимних видов спорта, связанных с лыжами.

· Гонки

· Горные лыжи

· Прыжки с трамплина

· Биатлон

На экране – слайды с изображением спортсменов, которые занимаются перечисленными видами спорта.

Ведущий.

Палки, лыжи, быстрый бег,

Под ярким солнцем блещет снег.

По мишеням быстро бьем,

Спорт зовется …….

Дети. Биатлон!

Ведущий. Правильно! А как мы назовем спортсмена, который занимается биатлоном
Дети. Биатлонист!

Ведущий. Давайте проведем эстафету, которая называется «Биатлонисты».
«Биатлонисты». В руках каждого ребенка снежный комок: дети едут на лыжах до линии, бросают снежок в обруч, возвращаются и передают эстафету.
Ведущий. 

Ребята, посмотрите на экран! Как вы думаете фотографии с каким видом спорта демонстрируются сейчас на экране?
Дети. Горные лыжи.

Ведущий. Правильно! Как называется спортсмен, который занимается горными лыжами?

Дети. Горнолыжник!

Ведущий. Верно! Ребята! В вашей группе есть девочка Маргарита. Она в этом году первый раз вместе с родителями ездила в горы и брала уроки катания на горных лыжах.

Посмотрите на экран.

На экране - фотографии Маргариты.

Выходит Маргарита. Она предлагает детям провести эстафету, которая называется «Горнолыжники».
«Горнолыжники». Бег на двух лыжах змейкой между конусами.

Ведущий. Ребята! У вас отлично тренированы  руки и ноги. 

А  я вам предлагаю потренировать и язычок. Повторяйте за мной скороговорки. Скороговорки это такие маленькие стихотворения, которые нужно быстро говорить. 

Скороговорки.

Купили Егорке

Салазки для горки.

Снежинки ловит Тая.

Они слетают, тая.

У Сони и сани 

Синие сани.

Все бело, бело, бело!

Много снегу намело!

Дети  сначала все вместе, а затем по одному (по желанию) повторяют скороговорки.

Ведущий. Наши спортивные соревнования продолжаются. Назовите мне виды спорта, которые связаны с коньками.

· Фигурное катание.

· Хоккей.

Ведущий. 

Кубик клюшкой мы ведем,

Место первое займем.

Про кого эта загадка?

Дети. Про хоккеистов!

Ведущий. Точно! У вас в подготовительной группе есть свой  хоккеист - Сережа. Сережа занимается хоккеем уже 2 года. Посмотрите на экран.

На экране фотографии Сережи с тренировок.

Сережа предлагает ребятам провести соревнование «Хоккеисты».
«Хоккеисты». Ведение клюшкой кубика до стойки и обратно.

Ведущий. Ну, как Сережа! Получится у наших ребят играть в хоккей?

Сережа. Да, молодцы ребята.

Ведущий.

А сейчас назовите мне зимние виды спорта, связанные с санками. 

· Бобслей

· Скелетон

· Санный спорт.

На экране – изображения перечисленных видов спорта. Дети вместе с ведущим рассматривают изображения и находят отличия бобслея от скелетона и от санного спорта.
Санки быстро мчатся,

Ветру не угнаться.

Начинаем гонки,

В спор вступают двойки!

Эстафета «Саночники».  Дети разбиваются на пары (мальчик-девочка). Мальчики везут девочек на «Льдянках» до стойки; возвращаются бегом.

Ведущий. Молодцы, ребята! Прекрасно справились с заданием! Вы прекрасные спортсмены! 

Ведущий. Ребята, Олимпийские игры проходят в разных странах. И каждая страна выбирает талисман своей Олимпиаде. 

На экране – изображения талисманов Олимпийских игр в Москве-80, в Пекине, в Торонто, в Лейк-Плейсиде.
 В 1980 году (более 30 лет назад)  Летние Олимпийские игры проходили в России, в Москве. Талисманом московских игр стал забавный медвежонок.

В августе 2008 года Летние Олимпийские игры проходили в столице Китая – Пекине. В Китае так же был свой талисман.

Последние Зимние Олимпийские игры проходили в Канаде, в городе Торонто. Там было сразу 3 талисмана. 

А вы знаете, какая страна  станет хозяйкой следующих зимних  Олимпийских игр?

Ответы детей.
На экране – фотографии города Сочи, красной поляны.

Ведущий. Да, это будет Россия, и Олимпиада пройдет в городе Сочи. Это очень необычный город. Многие ездят летом отдыхать в Сочи, потому что он расположен на берегу моря. Летом в Сочи очень жарко, там и зимой  тепло. Но в горах, которые находятся рядом с городом всегда лежит снег. Там можно кататься на лыжах, на санках. Сейчас идет строительство лыжных и саночных трасс. Строительство ледовых стадионов, где будут проходить соревнования на коньках. Проходит строительство домов, где будут жить спортсмены, судьи и все, кто приедет на Олимпиаду. А ведь приедет очень много людей со всего мира.
На экране – талисманы Сочинской Олимпиады.

Мы с вами будем внимательно следить за соревнованиями,  «болеть» за российских спортсменов. И еще я надеюсь через увидеть кого-нибудь из вас на Олимпийских играх 2026 года! 
